

ŠKOBŘŇÁCI

časopis školních kabrňáků z Brně



číslo 2

leden 2023

Přečtěte si: o novoročním výstupu na Vysoký Ostrý, o rozdávání radosti, o dorozumívání se hudbou i cizími jazyky, o našich Vánočních trzích, o sportovních úspěších, o zážitcích ve školní družině...

Vánoční prázdniny skončily, Vysoký Ostrý volá!

Tradice by se měly dodržovat. A naše škola má takových tradičních akcí několik. Patří mezi ně i výstup, na který se vydáváme první školní den v novém roce. Tradičně zdoláváme nejvyšší kopec v okolí - Vysoký Ostrý. Každý rok nás překvapí jiné počasí. Tento rok bylo jaro - teplo a sluníčko. Vyrázili jsme (druháčci byli nejmladší) a stoupali a stoupali. Drápali se, smekali se po mokřem listí a blátě, ale nevzdával to nikdo. Dokonce jsme druháky, kteří šli vepředu, museli krotit, aby zpomalili. Po krátké svačině jsme konečně došli k úpatí **Vysokého Ostrého**. Nastal výstup. Každý si hledal cestu, která by méně klouzala. **Na vrchol jsme došli znavení, ale výhled na okolní hory Českého středohoří a řeku Labe za všechnu tu námahu stál.** Odpočinuli jsem si a čekala nás ještě cesta zpátky. Nohy začaly trochu bolet a my jsme vyhlíželi, kdy se už konečně objeví **Víří skály**, odkud půjdeme **Průčelskou roklí** do naší školy. **Ach, jak rádi jsme zahlídli budovu školy! Špinaví, unavení, hladoví! Vždyť jsme ušli skoro 9 km a to převýšení! Ale zvládli jsme to, jsme dobří! Tak Vysoký Ostrý zase za rok!**

text Libuše Renová, asistentka pedagoga, foto Ondřej Šerc, žák 4. třídy a Sylvie Herrmannová, učitelka 5. třídy





Třetáci získali třetí místo!

Úspěšní byli na WocaBee šampionátu 2022. Co WocaBee je? Aplikace určená k procvičování anglických slovíček.

V naší škole se děti s angličtinou setkávají od první do páté třídy. V první třídě se s anglickým jazykem seznamují jednou týdně formou hry, intenzivní výuka anglického jazyka začíná ve třídě třetí. V tomto okamžiku je ideální, když se děti angličtině věnují každý den. Proto jsem ráda, že většina rodičů našich žáků svým dětem aplikaci WocaBee pořídila. Jejím prostřednictvím si děti mohou doma procvičovat slovíčka k té lekci, kterou právě probíráme ve škole, mají možnost vyzkoušet si psanou formu, poslech i správnou výslovnost slovní zásoby. Za každý úkol, který v aplikaci WocaBee správně splní, získávají Woca point, tedy bod. První čtvrtletí letošního šampionátu pro uživatele aplikace WocaBee ukázal, že žáci naší 3. třídy byli hodně pilní. Anglická slovíčka doma trénovali tak často a tak dobře, že jim to vyneslo pomyslnou bronzovou medaili.

Při lekcích ve škole ve třetí třídě pracujeme s obrázky – děti se učí, co vidí. Komunikujeme především anglicky, do češtiny překládáme jen minimálně. Dobrá znalost slovíček je proto důležitá.

Angličtinu učím ráda, protože v tomto vyučovacím předmětu je velmi dobře propracovaná a pestrá metodika výuky. Když jsem učila angličtinu v soukromé mateřské škole, kde působili i rodilí mluvčí, tak jsem si s nimi vyměňovala nápady, jak dětem angličtinu přiblížit co nejprůběžnějším způsobem. Na naší škole se o to snažím nejen při výuce, ale i v kroužku „Hry v anglickém jazyce“, který mohou děti navštěvovat ve volném čase. Placený kroužek anglického jazyka probíhá i v naší mateřské škole. Tam dětem angličtinu představuje Mgr. Klára Vlčková.

Mgr. Zuzana Saidlová, zástupkyně ředitelky ZŠ a MŠ Jitřní 277, Ústí nad Labem, p. o.

Infoblok

+ **Aplikace WocaBee** se už používá v 7 zemích světa, nejčastějšími uživateli jsou žáci z Česka a Slovenska.

+ Autorem aplikace WocaBee je **Michal Ošvát**. V roce 2018 plánoval odjet za prací do zahraničí, takže se intenzivně věnoval němčině. Nová slovíčka si psal do excelové tabulky. Když jich měl 150, přemýšlel, jak se je rychle naučit.

+ Napadlo ho, že vytvoří novou aplikaci. Obrátil se na svoji sestru, která němčinu a angličtinu učí na Slovensku – a aplikaci WocaBee začal vytvářet ve **spolupráci s učiteli**.

The English language / Anglický jazyk

As of 2016, over 400 million people spoke the English language as their first language and over 1.1 billion people spoke it as a secondary language. English is the most spoken language in the world. 67 different countries speak English as their main language.

Překlad do češtiny

V roce 2016 přes 400 milionů lidí mluvilo angličtinou jako rodným jazykem a přes 1.1 miliardy mělo angličtinu jako svůj druhý jazyk. Angličtina je nejvíce používaným jazykem na celém světě. 67 různých států má angličtinu za úřední jazyk.

v angličtině napsal a přeložil Jakub Kasl, 5. třída

Lengua española / Španělský jazyk

Hola minobraes Sofia Floresova mi pero ellos Roza y Charlik. Y mi compañeros son Bara y Mates. Mi abuelo ellos español por lot anto escribir español. Hasta español yo monto cada año.

Překlad do češtiny

Ahoj, já se jmenuji Sofie Floresova, mám psy Rozu a Charlika. A moji kamaradi jsou Bára a Mates. Můj děda je Španěl - proto píšu španělsky. Do Španělska jezdíme každý rok.

Sofie Floresová, 5. třída

Deutsche Sprache / Německý jazyk

Etwas über mich

Hallo, mein Name ist Barbora Krčilová. Ich schreibe auf Deutsch, weil ich einen deutschen Onkel habe. Ich fahre fast jedes Jahr nach Deutschland. Ich habe einen Hund, Garry, und zwei Katzen, Mickey und Gigi. Mein hobby ist Inlineskating. Ich bin in der fünften Klasse in der Grundschule Brná.

Překlad do češtiny

Něco o mě

Ahoj, moje jméno je Barbora Krčilová. Píšu německy protože mám strejdu Němce. Do Německa jezdím skoro každý rok. A mám psa Garryho a dvě kočky, Mikyho a Gigi. Mým koníčkem je jízda na kolečkových bruslích. Chodím do páté třídy na školu ZŠ a MŠ Brná.

Barbora Krčilová, 5. třída

Українська мова / Ukrajinský jazyk

Зараз я розповім вам, як я живу в Ústí nad Labem. Ми з тіткою були в Стрекові і мені дуже сподобався вид на місто. Стшековський замок привернув мою увагу, і мені також подобаються різні старовинні замки. Але мені не подобається, що там туман і волога. А також, що снігу немає...

Překlad do češtiny

Já vám teď povím, jak se mi žije v Ústí nad Labem. Byli jsme s tetou na Střekově a moc se mi líbil výhled na město. Střekovský hrad mě zaujal a líbí se mi také různé staré zámky. Ale nelíbí se mi, že je tu mlha a vlhkost. A taky, že tu není sníh...

Polina Rashevskaja, 4. třída

Hrvatski jezik / Chorvatský jazyk

Več 7 godina idem u Duču, koja zajedno s Omišem čini jedno rekreacijsko područje. Idem tamo jer tamo ima dobrih ljudi. Postoje uređene plaže. Tu je prekrasno i bistro more.

A prošle godine sam bio na trajektnoj turneji. Vidjeli smo kako se priprema večera skuša. Kad smo jeli, bacili smo kosti galebovima. A ja idem tamo jer je tamo gazdarica. Zove se Anna Gujić i naš stan je dobio ime po njoj.

Překlad do češtiny

Do Duče, které spolu s Omišem tvoří jednu rekreační oblast, jezdím už 7 let. Jezdím tam, protože tam jsou milí lidé. Jsou tam udržované pláže. Je tam krásné a průzračné moře.

A minulý rok jsem byl na zájezdu na trajektu. Viděli jsme, jak se připravuje večere z makrely. Když jsme jedli, tak jsme kosti házeli rackům.

A jezdím tam, protože tam je jedna paní domácí. Jmenuje Anna Gujic a podle ní se jmenuje i náš apartmán.

Matěj Strnad 5. třída

Dobývání II. stupně základní školy

Jelikož naše žáky 5. třídy ZŠ Jitřní v Brně již brzy čeká přestup na druhý stupeň ZŠ, měli na pár hodin možnost si vyzkoušet, co je bude čekat. V listopadu loňského roku se 5. třída zúčastnila akce s názvem **Dobývání**, kterou pro ně připravila **ZŠ Karla IV. v Ústí nad Labem**. Ve skupinkách žáci prošli několik stanovišť, kde na ně čekaly nejrůznější úkoly. Vyzkoušeli si například pár chemických pokusů v učebně chemie, otestovali fyzikální zákony, zasoutěžili si v tělocvičně, v učebně informatiky se dozvěděli něco o tvorbě animací a vytvořili společný obraz v učebně výtvarné výchovy. Dětem se připravený program líbil a měli možnost se seznámit i s místními žáky.

Dobývání bylo tedy úspěšné!

text a foto Sylvie Herrmannová, učitelka 5. třídy





Když škola zpívá

Na počátku bylo nadšení a chuť dvou učitelek setkávat se s dětmi a zpívat písničky, bavit se hudbou, zkrátka vytvořit ve škole tu neopakovatelnou atmosféru, kdy škola zpívá.

Zpívá se o hudební výchově, o přestávkách, venku, dopoledne i odpoledne. Zkrátka když zpívání těší děti i dospělé, nikdy se neomrzí. A tak se pravidelně schází **26 dětí z 1. až 5. třídy s paní učitelkou Mgr. Jarmilou Strnadovou (doprovází zpěv na housle) a paní učitelkou Mgr. Lucií Horskou (doprovází na elektrické varhany)** a nacvičují vánoční písně.

Při letošním adventu vystupoval náš sboreček na pěti místech: **při rozsvícení stromečku na Sřekově, v domově důchodců, na Lidickém náměstí, při adventním setkání v Brně a při vánočních trzích ve škole.** Všude měli naši malí zpěváci i paní učitelky velký úspěch a jak se říká: „jedno oko nezůstalo suché“.

text Libuše Renová, asistentka pedagoga, foto Jakub Kasl, 5. třída

Vyznání

Ahoj! Jmenuji se Julie Fišárková a jsem ve třetím ročníku **hry na zobcovou flétnu.**

Na flétnu mě učí paní učitelka Natálie Kůdová. Hudba je vyjádření pocitů. Hudba je místo slov - to, co chceš říci, můžeš zazpívat nebo zahrát. Jsou různé druhy hudby - je POP, ROCK, METAL, KLASIKA... Je toho hodně. Jsou taky různé hudební koncerty.

Vloni 7. prosince jsem hrála na zobcovou flétnu na koncertě pro rodiče. I já ráda hudbu poslouchám. **Hudba mě baví.**

Julie Fišárková, žákyně 5. třídy

Akce Krabice od bot

Již po dvanácté probíhala od 21. 11. 2022 do 4. 12. 2022 akce s názvem **Krabice od bot**. Naše škola se zapojila poprvé. Děti do krabice od bot doma (společně s rodiči) vybíraly dárky, které by jim samotným udělaly radost. Pečlivě je zabalily do balicího papíru, nadepsaly věk a pohlaví dítěte, pro které je dárek určen, a přinesly do školy. Zabaleny mohly být hračky, školní a výtvarné potřeby, kosmetika a doplňky, a to vše v bezvadném stavu. Dárky pak byly převezeny na sběrné místo v Ústí nad Labem a poslány dětem z chudých rodin, do azylových domů a nízkoprahových zařízení. **Všem rodinám, které se do akce Krabice od bot zapojily, moc děkujeme.**

text a foto Lucie Horská, učitelka 2. třídy



Burza knih

V roce 2022 se v naší škole konala dvakrát burza knih, nejprve v červnu před hlavními prázdninami, a pak v prosinci před Vánoci, kdy si žáci přinesli z domova své knihy, které již přečetli a doufají, že by udělali radost ostatním. Knížky si pak vyměňovali za jiné od svých spolužáků anebo za ty, které sehnala paní vychovatelka. Celá akce se povedla na jedničku, většina žáků si vybrala takovou knihu, která udělala radost jim a nebo jejich sourozencům.



8

SPOLEČNÉ SETKÁVÁNÍ

Předvánoční jarmark u školy

V úterý 13. 12. 2022 mrzlo až praštělo, ale na školní zahradě bylo neobvykle živo.

Pan školník připevňoval svíčky na stromy a keře. Každý, kdo momentálně nebyl s dětmi, nosil stoly a na ně dával výrobky všeho druhu. Opatrně, aby se nerozbily. Vždyť je tvořily děti od přípravné třídy až po naše nejstarší pátáky, a to jak ve třídách, tak i ve školní družině. A děti si daly opravdu záležet. Objevily se tady **andílci z papíru, na dřevě, malované na skle, vánoční skřítki, skleněné i papírové ozdoby na stromček, perníčky**, které upekly naše paní kuchařky a děti si je ozdobily. Zkrátka mohl si vybrat každý. A věc, kterou vyrobí dětské ruce, má v sobě kouzlo, které v obchodě koupená věc nemůže mít.

U prodejních stolů se začali objevovat **rodiče**, kteří si stůl za 50 Kč pronajali, aby na něm rozložili svá vánoční překvapení v podobě **domácího mýdla, čaje či marmelády z černého bezu, báječných pečených slaných tyčinek a výrobků všeho druhu**. Předvánoční atmosféru podbarvoval svým zpěvem náš sboreček a kroužek zobcové flétny. **A co by to bylo za adventní trhy bez svařáku a klobás. To jsme našli u stánku našich kuchařek, kde jsme si pochutnali i na bramboráku a vánočním cukroví.**

Začalo se stmívat a ruch u stolů neustával. **Prodávající školních výrobků byly děti od druhé do páté třídy**. Copak pátáci, ti měli brzy své knížky, sestavené ze svých vánočních příběhů hned vyprodané a počítání s penězi již znají, ale druháčci a třetáčci, pro ty to bylo první opravdové správné vrácení peněz. A co když některé výrobky na stole zůstávaly? Tak musely cenu snížit, aby je prodaly. Ale materiál také něco stál, tak o kolik korun cenu snížit, aby byl nějaký zisk? **To děti s učitelkami probíraly ve třídách. Finanční gramotnost v praxi!** Zahrada pomalu potemněla, rodiče s dětmi odešli domů do tepla a i když byl ten den venku pořádný mráz, domů jsme odcházeli zahráti pocitem, že se nám po dvou letech, kdy jsme se nemohli kvůli covidu scházet, společné předvánoční setkání podařilo.

text Libuše Renová, asistentka pedagoga, foto Jakub Kasl, 5. třída



Vánoční dílna dětí a jejich rodičů

Ve čtvrtek 8. 12. 2022 proběhla ve školní družině vánoční dílna s rodiči, kde jsme tvořili ozdoby ze dřeva a slaneho těsta. Dílny se zúčastnilo celkem 36 dětí s jejich rodiči. Všem zúčastněným děkujeme za čas, který s námi strávili a naprosto pohodovou atmosféru.

Věříme, že se akce povedla a těšíme se na další.

text a foto Michaela Topinková, vedoucí vychovatelka Školní družiny ZŠ Jitřní v Brně



Vzkaz v láhvi



Do úkolu "Vzkaz v láhvi" se zapojila celá Školní družina ZŠ Jitřní v Brně. Úkol měl několik částí.

1. Pochopit, proč je důležité láhve před vyhozením do kontejneru sešlapat.
2. Poučit kamarády o dalším osudu vytríděných láhví formou komiksu schovaného v láhvi.
3. Upcyklace láhví - využití při hře a při tvořivých činnostech.

Světový den rybářství



Ve školní družině ZŠ Jitřní v Brně jsme si formou různých zábavných aktivit připomněli **Světový den rybářství**.

text a foto Pavla Kunzová, vychovatelka Školní družiny ZŠ Jitřní v Brně



Běžecké medaile

V sobotu 10. prosince 2022 se naši prvňáčci zúčastnili závodu **Winter Milada run**. Základní školu Jitřní v Brně reprezentovali skvěle - 1. místo obsadil **Tonda Kratochvíl**, 3. místo **Emička Topinková**. Obrovská poklona patří **Pepíkovi Voborníkovi**, který na závodní trase upadl, ale do cíle přesto doběhl, a tím si vysloužil odměnu pro největšího bojovníka dětského běhu. Všem třem závodníkům gratulujeme.

Michaela Topinková, vedoucí vychovatelka Školní družiny ZŠ Jitřní v Brně



Trojboj veslařů v Roudnici nad Labem

Prožil jsem moc pěkný víkend v Roudnici nad Labem, kde se konaly závody veslařů. Nebyly to obyčejné závody. Závodili jsme ve třech disciplínách: v plavání, jízdě na veslařském trenažéru a v běhu na 750 metrů.

Ve všech disciplínách jsem měl nejrychlejší čas. A tak jsem se ocitnul na stupních vítězů a získal zlatou medaili. Nebyl jsem na stupních vítězů z naší školy sám. První místo a zlatou medaili si z Roudnice ještě odvezla **Věruška Schaynová**, která se mnou chodí do 4. třídy, a **Anička Šercová**, která chodí do 1. třídy.

Zkrátka se nám veslařský trojboj povedl.

Honza Kratochvíl, 4. třída

Novoroční výlet 2023

Šli jsme na Vysoký Ostrý od školy, je to 9 kilometrů. Skoro celou cestu jsme šli blátem. Na výlet šla 2 a 3. třída. Na Vysokém Ostrém jsme se všichni vyfotografovali a 2. třída se od nás odpojila. My jsme šli delší cestou a dělali jsme ostatním zábrany. Pak jsme se konečně dostali ke škole a šli na oběd.

Ondřej Šerc, 4. třída

Vánoční čas

Přišla zima, přišel mráz, zatopit v krbu je nejvyšší čas.
Sníh se venku třpytí, oheň v krbu svítí.
U nás doma pomalu chystáme vánoční náladu.
Cukroví doma brzo vonět bude, v televizi pohádka půjde.
Bude koukat celá rodina a bude prima hostina.
Zazvoní zvoneček a půjdem se podívat na vánoční stromeček.
Rozdáme si dárky a nastanou krásné svátky.

Markétka Rážková, 4. třída

Zima

Zima krásná, obrovská, snížek padá z oblohy.
Někdy u nás zavoní, to vánoční cukroví.
My už doma papáme, zvoneček už cinká.
Svíčky svítí a dárky se na nás třpytí.

Filip Šrejber, 4. třída

Zimní čas

Přeji bohatého Ježíška
a dobré jídlo do břicha.
Radosti i něhu,
bude hodně sněhu.

Kristýnka Burešová, 4. třída

Zima

Zima je moc prima,
sníh je jako peřina.
Jdeme všichni bruslit,
když mráz začíná.

Jan Kratochvíl, 4. třída

Buřtový salát podle Honzy Kratochvila, žáka 4. třídy

Suroviny

3 buřty
kysané zelí (množství 1 vuřt – 1 zelí)
1 cibule
sladká mletá červená paprika
plnotučná hořčice
pepř, sůl, pálivá mletá paprika
majolka, pálivý kečup
(ke zlepšení chuti se může přidat sýr eidam)

Postup:

Buřty a zelí nakrájíme na kousky. Cibuli nakrájíme na menší kousky a vše dáme do mísy. Přidáme ostatní ingredience a zamícháme.

Buřtový salát je pálivý, ale moc dobrý. Dobrou chuť!

Sovičky z přípravné třídy si Mikuláše užily

Čertů se nebály, protože v přípravné třídě jsou samé hodné dětičky. A tak než Mikuláš dorazil, stihly si děti zahrát hry z čertovského pytle - například sluchové pexeso, čertí honičku, zaskákaly si v čertovských pytlích, hravě zvládly čertovské počítání i hlásky. A tak po zásluze na konci čertovského vyučování přišla sladká odměna. Nejen od Mikuláše si děti vysloužily sladkosti....

Program Jak se máš

V rámci etické dílny v programu „Jak se máš?“ si děti z naší přípravné třídy vyzkoušely formou her zvládat konflikty, emoce. Byla to přínosná dvouhodinová zábava, která obohatila nejen dětské křehké dušičky, ale i nás, dospělé.

Speciální adventní kalendář

Před Vánocemi je pro děti dlouhý čas. Aby si ho děti z naší přípravné třídy zkrátily, měly speciální adventní kalendář - **strom s úkoly**. O každém školním dni do Vánoc plnily zadání – a byly to úkol, hra, cvičení, zábava, tvoření, zpívání, hádanky... Kromě hravé výuky pilně nacvičovaly koledy, tvořily nejen výrobky na školní vánoční jarmak, ale i výtvary na výzdobu školy.

text a foto Lenka Varclová, učitelka přípravné třídy



Naše paní kuchařky Jitku Koutskou a Kateřinu Janů

Dobrý den, co rády pečete na školní Vánoce?

Perníčky a koláčky.

Jak dlouho v ZŠ Jitřní v Brně pracujete?

Osm let a čtyři roky.

Jak vás tato práce baví?

Baví nás velmi.

Které jídlo vaříte nejraději?

Všechna jídla, co děti sní.

Co děláte ve volném čase?

Rády čteme, pracujeme na zahradě, relaxujeme a hlídáme vnučky.



Našeho pana školníka Luboše Schwarze

Dobrý den, baví vás tato práce?

Ano a moc!!! Je to práce čínorodá, každý den dělám něco jiného a je tady dobrý kolektiv.

Jaká je pro vás nejhezčí paní učitelka?

Pravý gentleman nic neříká, ale některé jsou i u mě VIP!

Co děláte ve volném čase?

Pracuji na zahradě a rád chodím na výlety, anebo rád se svojí skupinkou hraji volejbal.

Jak dlouho v ZŠ Jitřní v Brně pracujete?

Šest let.



*připravili Sofie Floresová, Bára Krčilová, Matěj Strnad, 5. třída
foto Barbora Krčilová, 5. třída a Libuše Renová, asistentka pedagoga*

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Koncem března pozveme zájemce na Dny otevřených dveří. Vítání budou jak v Základní škole Jitřní 277 v Brně, tak i v naší mateřské škole.

O řadě akcí, kterými žije naše škola, jste se mohli dočíst v tomto časopisu školních kabrňáků z Brně. Podílí se na něm členové žurnalistického kroužku. Naši žáci si v tomto školním roce mohli vybrat ze sedmi kroužků a věnovat se například hrám pohybovým, hře na flétnu, robotice, zpěvu anebo hrám v angličtině. Nabídku kroužků má i naše mateřská škola - zde je to jóga pro děti, angličtina a tenis. I mateřinka má svůj časopis. Jmenuje se Maláci z Brně, připravuje ho paní učitelka Iva Kubíková a prohlédnout si ho můžete na webu ZŠ a MŠ Jitřní 277 Ústí nad Labem p.o. Jedno ale sebelepší časopis nedokáže – zprostředkovat atmosféru, jaká v naší škole i školce panuje. Tu musíte zažít.

Přijďte a oceníte, jak blízko jsme k přírodě - do kopců Českého středohoří je to ze školy kousek. Škola je obklopena velkou zahradou s hřišti a herními prvky. Ve vilce se zahradou sídlí i naše mateřinka. Na poznávání přírody a péči o ni nezapomínáme.

Základní škola v Brně má jen první stupeň, tedy 1. - 5. třídu, a kapacitu 120 dětí. Díky tomu se paní učitelky jak ve škole, tak v mateřince (ale i vychovatelky ve školní družině) mohou dětem věnovat individuálně. Jsme školka i škola rodinného typu. Všechny děti známe jménem a víme, co je baví a kde potřebují přidat. A věnujeme se jim nejen při vyučování, ale i při řadě akcí, které pro naše děti pořádáme.

*Mgr. Zuzana Saidlová, zástupkyně ředitelky ZŠ a MŠ Jitřní 277, Ústí nad Labem
foto archiv ZŠ v Brně*



Škobrnáci – časopis školních kabrňáků z Brně

Vydavatel: Základní škola Brná, Jitřní 277, Ústí nad Labem. **Periodicita:** dvouměsíčník. **Garanti časopisu z řad pedagogů:** Mgr. Sylvie Hermannová, Mgr. Libuše Renová. Na tvorbě tohoto čísla se podíleli (v abecedním pořadí) **Julie Fišárková, Sofie Floresová, Bára Krčilová, (žákyně 5. třídy), Jakub Kasl (žák 5. třídy), Jan Kratochvil (žák 4. třídy), Matěj Strnad (žák 5. třídy), Ondřej Šerc (žák 4. třídy).** Autorkou fotografie na titulní stránce je Mgr. Sylvie Herrmannová.